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Verbale di deliberazione del Consiglio Comunale 
 

DELIBERAZIONE N. 2 DEL 25/02/2021 

 

OGGETTO: Mozione prot. n. 173 del 12/01/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del          gruppo “Uniti X 

Colonna” avente ad oggetto “Parcheggi a pagamento” 

 

VISTO  il Decreto Sindacale n. 9 del 24/03/2020 che disciplina le modalità di svolgimento delle sedute in 

videoconferenza, 

L'anno 2021 , il giorno venticinque del mese di Febbraio alle ore 18:30, nella sala adunanze consiliari convocato per 

disposizione del Sindaco, con avvisi inviati all'indirizzo Posta Elettronica Certificata (PEC) di ciascun Consigliere, si è 

adunato il Consiglio Comunale in seduta Pubblica Straordinaria di Prima convocazione. 

 

Sono convenuti i Signori Consiglieri: 

 

Cognome e Nome Presente Cognome e Nome Presente 

GIULIANI FAUSTO PRESENTE ABBALLE DAMIANO PRESENTE 

BARTOLI RICCARDO PRESENTE CASCIA GIORGIO PRESENTE 

SANTORO VINCENZO PRESENTE POCHESCI FABIO PRESENTE 

CAPPELLINI MARCO PRESENTE ROMAGNOLI CRISTIAN PRESENTE 

QUAGLIA SERENA PRESENTE GELPI ALESSANDRO PRESENTE 

DEL SIGNORE ELEONORA ASSENTE PERFILI SARA PRESENTE 

DE FILIPPIS VALERIA PRESENTE   

 

Totale Presenti 12 Totale Assenti 1 

 

 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 

 

Risultato che gli intervenuti  sono in numero legale 

 

  - Presiede il Signor   FAUSTO GIULIANI   nella sua qualità di  Presidente 

  - Assiste DOTT.SSA ROSA MARIANI la quale provvede alla redazione del presente verbale. La seduta è pubblica. 

  - Nominati scrutatori i Signori: 

 

               Il Presidente dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto all’ordine del giorno, 

premettendo che, sulla proposta della deliberazione: 

 

Premesso che la presente delibera non necessita di pareri in quanto atto di indirizzo politico (art. 49 comma 1 D.Lgs. 267-

2000); 

 

 



 

Il Sindaco Fausto Giuliani introduce il secondo punto iscritto all’ordine del giorno. 

 

L'intervento, come anche tutti quelli della seduta è oggetto di ripresa video  con un sistema  che ne consente la visione 

sul canale youtube e la pubblicazione nell'apposita sezione del sito ufficiale del Comune di Colonna dedicata all'archivio 

delle registrazioni video consiliari. 

La discussione è riportata nel verbale di resoconto stenotipato allegato al presente atto e da intendersi quì integralmente 

richiamato. 
 
 

Il Sindaco Fausto Giuliani passa la parola al Consigliere Sara Perfili che dà lettura della mozione prot. n. 

173 del 12/01/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” avente ad oggetto 

“ Parcheggi a pagamento ”,allegata al presente verbale sotto la lettera A. 

 

Prende la parola il Sindaco Fausto Giuliani il quale relaziona in merito e comunica che la maggioranza 

voterà contraria. 
 

Ritenuto che sulla mozione in discussione non debbano essere acquisiti i pareri previsti dall'art. 49 del D. Lgs. n. 267/2000 

in quanto trattasi di atto di mero indirizzo; 

 

Uditi tutti gli interventi, riportati nel verbale di resoconto stenotipato allegato in copia (allegato n. 1) 

 
Il Sindaco Fausto Giuliani pone ai voti la mozione in oggetto: 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

CON VOTI espressi come segue: 

presenti: 12 

assenti: 1 

Favorevoli: 4 (Pochesci, Romagnoli, Gelpi e Perfili) 

Contrari : 8 (Giuliani, Bartoli, Santoro, Cappellini, Quaglia, De Filippis, Abballe e Cascia) 

Astenuti: 0 

DELIBERA 

 

DI RESPINGERE la mozione allegata al presente verbale sotto la lettera A 

 
Allegati: 

 

–verbale di resoconto stenotipato (allegato n.1) 

 

-  Mozione prot. n. 173 del 12/01/2021 presentata dai Consiglieri Comunali del gruppo “Uniti X Colonna” avente ad 

oggetto “Parcheggi a pagamento”(allegato A)   



 

PARERE DI REGOLARITA' TECNICA 

 

Si esprime   di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, in 

quanto la proposta che precede è conforme alle norme legislative e tecniche che regolamentano la materia. 

  

COLONNA, li     

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

  DR.SSA ROSA MARIANI 

 

PARERE DI REGOLARITA' CONTABILE E COPERTURA FINANZIARIA 

 

Si esprime   in riguardo alla regolarità contabile di cui sopra, parere espresso ai sensi dell'art. 49, del T.U. approvato con 

D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267. 

 

COLONNA, li   IL RESPONSABILE DEL SERV. FINANZIARIO 

Dr.ssa Pizziconi Fabiola 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

FAUSTO GIULIANI 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data 30/03/2021, per 15 giorni consecutivi nel sito web 

istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, comma 1 della legge 18 giugno 2009, n° 69). 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

 

ESECUTIVITA' 

 

 La presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all'Albo Pretorio on-line del Comune ed è divenuta 

esecutiva in data __________________ ai sensi dell'art. 134 comma 3 del D.Lgs. 267/2000 in quanto trascorso il 

decimo giorno di pubblicazione. 

 

  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

 DOTT.SSA ROSA MARIANI 

 

   

 

           

  

  

 







PUNTO 2 ALL'ORDINE DEL GIORNO:

MOZIONE  PROT.  N.  173  DEL  12/01/2021  PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI 

COMUNALI  DEL  GRUPPO  “UNITI  X  COLONNA”  AVENTE  AD  OGGETTO 

“PARCHEGGI A PAGAMENTO”

Sindaco Giuliani: se volete procedere alla lettura della mozione.

Consigliera Perfili: si se siete d’accordo leggerei la mozione. Allora con la presente i sottoscritti 

Pochesci  Fabio,  Perfili  Sara,  Gelpi  Alessandro  e  Romagnoli  Cristian  in  qualità  di  consiglieri 

comunali  del gruppo Uniti  per colonna ai  sensi dell’articolo 19 del Regolamento del Consiglio 

comunale presentano la seguente mozione: premesso che con deliberazione di Consiglio comunale 

numero  30  del  23  settembre  2019  si  approvava  il  Regolamento  per  la  gestione  della  sosta  a 

pagamento prevedendo l’istituzione dello stesso con voto palesemente contrario dei sottoscritti che 

non furono in alcun modo coinvolti in una decisione storica per la nostra comunità. Visto che dal 

primo ottobre 2020 sono stati istituiti in parte i parcheggi a pagamento che questa Amministrazione 

ha individuato attraverso le seguenti tariffe; 0,80 euro l’ora, 3 euro intera giornata, tariffa minima 

20 centesimi e per la stazione ferroviaria come sopra più 30 euro abbonamento mensile, 300 euro 

abbonamento  annuale  e  gratuito  per  i  residenti  con un abbonamento  annuale;  constatato  che  a 

distanza di tre mesi abbondanti abbiamo riscontrato delle criticità in primis soste alternative a dir  

poco improvvisate, super congestionamento di parcheggi gratuiti adiacenti e spopolamento della 

nostra importante e vitale stazione ferroviaria, tutto questo a danno delle attività commerciali già 

duramente provate; considerato che è nostro compito aiutare e salvaguardare il commercio i servizi 

e lo sviluppo della nostra comunità. Considerato che questa Amministrazione ha più volte ribadito 

che l’istituzione dei parcheggi a pagamento sono una scelta non indirizzata a far cassa bensì al  

ricambio dei parcheggi, pensiero ovviamente condiviso anche dai sottoscritti;  considerato che in 

data 22 dicembre 2020 il nostro Gruppo in sede di Commissione Statuto e Regolamento aveva già 

rappresentato la necessità di rivedere l’intero sistema di sosta a pagamento per le varie vicissitudini 

fin qui elencate ma ad oggi alcuna risposta è arrivata.  Considerato che serve al  più presto una 

riconsiderazione di tale progetto ed è giusto anche che tutto il Consiglio Comunale si esprima e ne 



prenda la responsabilità, si impegna il Sindaco e il Consiglio Comunale per quanto sopra premesso 

a rendere i primi 20 minuti di parcheggio gratuiti per agevolare le Commissioni veloci e allo stesso 

tempo andare incontro alle necessità delle nostre attività commerciali e si impegna oltremodo a 

rivedere l’intero impianto di tariffazione e pagamento e o abbonamento in base alle diverse criticità 

delle zone commerciali, stazione del treno delegando i lavori alla Commissione competente, grazie.

Sindaco Giuliani: allora, se posso rispondere avevo preso degli appunti qui. Diciamo che votiamo 

contro la vostra mozione ma puntualizziamo che a prescindere una parte cioè gli abbonamenti alla 

ferrovia è stata già fatta. 

Consigliere Pochesci: certo dopo che abbiamo inviato la mozione noi voi fate la riduzione, questo 

è giusto dialogo.

Sindaco Giuliani: consigliere Pochesci tu puoi pensarla come vuoi ma tu per scrive la mozione ci 

metti un secondo, noi abbiamo preso una decisione, abbiamo analizzato e poi…

Consigliere Pochesci: guardi Sindaco io l’ho proposta a dicembre in sede di Commissione questo 

ragionamento. 

Sindaco Giuliani: il  fatto è che comunque questi parcheggi sono nati con delle indicazioni dei 

prezzi in modo per fare una prova quindi noi volevamo capire, perché non è che uno può decidere e 

basta e abbiamo detto per 3 - 4 mesi facciamo una prova. Preferisco leggerlo quello che ho scritto  

perché almeno riassumo un po tutto:  nella  discussione  della  delibera numero 30 del  Consiglio 

Comunale  del  30  settembre  2019  di  approvazione  del  regolamento  generale  della  sosta  a 

pagamento,  le  uniche  motivazioni  fornite  a  supporto  del  voto  contrario  sono state  di  non aver 

discusso in Commissione tale decisione e l’impossibilità di avere certezza che il parcheggio della 

stazione fosse gratuito per i residenti nonostante ci siano state rassicurazioni in merito poiché tale 

azione era prevista già dal Documento unico di Programmazione e dal programma elettorale. Per 

quanto  riguarda  la  dichiarazione  di  voto  che  sarà  contrario  alla  mozione  possiamo dire  che  ci 

indicate un super congestionamento dei parcheggi liberi e lo spopolamento della stazione ferroviaria 

e tutto a danno dei commercianti. Ora come possono parcheggi a pagamento in prossimità delle 



attività commerciali sfavorire le stesse se ora sono spesso liberi e permettono la sosta ai clienti  

mentre prima erano sempre pieni e spesso la clientela non si fermava o era costretta a parcheggiare 

sui  marciapiedi  rischiando  di  prendere  una  bella  multa  e  soprattutto  intralciando  il  traffico  e 

mettendo a rischio la sicurezza dei pedoni e degli automobilisti? Il parcheggio a pagamento è stato 

istituito proprio perché i residenti e i commercianti invece di posizionare le proprie auto davanti alle 

attività,  si  impegnano  a  occupare  gli  stalli  bianchi  e  diano  possibilità  ai  fruitori  delle  attività 

commerciali di poter sostare pagando un piccolo indennizzo. A questo punto concludiamo dicendo 

che al contrario di quanto sostenete, diversi commercianti ci hanno chiesto l’istituzione di parcheggi 

a  pagamento  anche  in  altre  zone  prossime  alle  loro  attività  in  quanto  si  rendono  conto 

dell’opportunità  che  questi  rappresentano.  Al  momento  però  non  prevediamo  di  sperimentare 

l’istituzione di altri parcheggi con strisce blu. Ricordiamo poi che da ormai un anno c’è stata una 

pandemia che ha creato diversi problemi all’economia locale, nazionale e mondiale. Pandemia che 

ha portato il Governo a decidere di far svolgere sia l’attività lavorativa che scolastica in modalità 

smart working. Per questo si è notevolmente ridotta l’utenza pendolare e questo ha portato allo 

spopolamento delle stazioni ferroviarie infatti non è quella di Colonna l’unica stazione che ha subito 

una grande diminuzione di utenti; i  treni prima sovraffollati ormai hanno sempre posti a sedere 

nonostante  si  possano sedere solamente una persona ogni  due sedili.  Se non basta  questo dato 

possiamo dirvi che ad oggi sono stati rilasciati 85 abbonamenti annuali e 13 mensili, 37 mensili ma 

sono 13 quelli che rinnovano ogni mese quindi siamo arrivati a 98 abbonamenti rilasciati, adesso 

andare  a  contare  la  mattina  quante  auto  sono  parcheggiate  in  stazione.  Cioè  nemmeno  gli 

abbonamenti gratuiti. Non ci sono cento macchine ce ne sono 20 – 25. Nonostante ciò non troviamo 

…  riteniamo  quindi  opportuno  continuare  sulla  strada  intrapresa  prima  di  prendere  decisioni 

diverse; per ora ci siamo limitati ad aggiornare le tariffe degli abbonamenti proprio dei parcheggi 

presso la stazione ferroviaria, proprio per le difficoltà che molti stanno vivendo causa Covid e in 

seguito alle richieste di alcuni cittadini che vivono ai confini del nostro Paese senza però andare 

incontro alle agevolazioni concesse ai nostri concittadini e promesse in campagna elettorale.

Consigliere Romagnoli: Alessandro puoi chiudere il microfono? Alessandro?



Consigliere Pochesci: a tal  riguardo volevo un attimo capire,  si  è un po’ mischiata  la risposta 

perché noi facevamo appunto fede a due zone diverse: una alla stazione e una al centro storico. Sul 

centro storico ci sono problemi diversi dalla stazione, non era che abbiamo mischiato tutto e non 

può  dire  che  non  c’è  congestionamento  di  parcheggi  gratuiti  nell’area  adiacente  al  diciamo  il 

porchettaro e al supermercato; si è creato un problema lì o no? avete istituito anche dei parcheggi 

col disco orario.

Sindaco Giuliani: abbiamo messo dieci parcheggi col disco orario.

Consigliera Perfili: qualcuno li controlla? visto che potevano essere messi anche al centro storico 

senza mettere i parcheggi a pagamento.

Sindaco  Giuliani: allora  al  centro  storico  non  c’è  nessun  commerciante  che  si  lamenta  dei 

parcheggi a pagamento, anzi me l’hanno chiesto anche altri commercianti ma perché non li mettete 

anche qui o anche lì? Cioè non possiamo mettere tutti parcheggi a pagamento.

Consigliera Perfili: no io vorrei… eh no non so se voi vi rendete conto del parcheggio selvaggio 

che c’è qui  su al  centro storico cioè ci  sono macchine messe una sopra l’altra  perché nessuno 

parcheggia in piazza perché comunque ci sono i parcheggi a pagamento, adesso d’accordo o no con 

il parcheggio a pagamento, d’accordo o no con le strisce blu o comunque con il disco orario però 

c’è la possibilità di come dire di andare a verificare quali sono i parcheggi dove si può parcheggiare 

e soprattutto controllare chi come dire chi parcheggia male perché effettivamente l’altra volta e qui 

non si passa.

Sindaco Giuliani: lo  stiamo facendo Sara,  lo  stiamo facendo.  Se te  sente  il  prete… dopo vai 

all’inferno co me tu è! 

Consigliera Perfili: non ho capito!

Sindaco Giuliani: era una battuta Sara, dopo te la spiego.

Consigliera Perfili: ah ok dopo me la dici.

Consigliere  Romagnoli: io  Romagnoli,  Consigliere  Romagnoli,  volevo aggiungere  una  cosa il 



riguardo al parcheggio della stazione quello l’ultimo insomma che è stato asfaltato da qualche anno, 

risulta non esserci il progetto, come è possibile che ci sono le strisce blu?

Sindaco Giuliani: questo ce lo chiedi un’altra volta, non fa parte del punto all’ordine del giorno e 

non è una question time.

Consigliere Romagnoli: no va bene però magari nell’illustrazione…

Sindaco Giuliani: quale parcheggio, di cosa parli, di quale anno fa, puoi fare accesso agli atti, l’hai 

fatto?

Consigliere  Romagnoli:  no  no  solamente  perché  no  no  visto  che  parliamo  di  parcheggi  a 

pagamento volevo sapere perché una zona in cui non c’è un progetto del parcheggio è stata adibita a 

parcheggio a pagamento, tutto qua. Se magari Vincenzo visto che area tecnica e tematica ci può 

dare qualche illustrazione più che altro sulle leggi.

Sindaco Giuliani: se  dobbiamo discutere di  parcheggi  a  pagamento discutiamo di  parcheggi  a 

pagamento e di quello che avete chiesto, tutto il resto fate la richiesta tramite accesso agli atti e vi 

risponderà l’ufficio tecnico.

Consigliere Romagnoli: già fatta già fatta c’è stato risposto che non c’è il progetto.

Sindaco Giuliani: e allora se ti è stato risposto che ti dobbiamo fare.

Consigliere Romagnoli: come che ci dobbiamo fa, non c’è il progetto noi mettiamo le strisce blu 

su una zona che non, teoricamente non esiste; va be’ va be’. Se mi può aiutare un attimo Vincenzo 

per  capire  un  attimo  il  tecnicismo perché  questa  qua  è  una  domanda  della  question-time,  era 

fondamentale.

Sindaco Giuliani: ti sto dicendo che ne parliamo la prossima volta, adesso avete fatto una mozione, 

la  stiamo  trattando.  Facciamo  la  dichiarazione  di  voto,  votiamo  sta  mozione  e  passiamo  alla 

prossima.

Consigliere Romagnoli: va beh vi diamo il tempo per ragionare per poi trovare una risposta

Sindaco  Giuliani: allora  se  non  ci  sono  altre  osservazioni  possiamo  mettere  ai  voti.  Chi  è 



favorevole, chi è favorevole alla mozione? chi è contrario? chi si astiene? quindi siamo 4 contrari 0 

astenuti, no 4 favorevoli e 8 contrari. La mozione è respinta.

Allegato 1 DCC n. 2 del 25.02.2021


